

向我國防疫醫護人員及北醫校友致敬！

新冠肺炎肆虐全球，疫情不斷蔓延，造成各國重大傷亡，臺灣在國內專業醫事人員及各界共同努力攜手合作下，防疫成果得到國際肯定。面對這場艱困的戰疫，需要全民的投入，而臺北醫學大學教職員生及醫護同仁都沒有缺席，將防疫工作視為最重要任務，各自站在工作崗位上，盡最大努力防範疫情，建煌在此，向防疫前線所有的醫事人員及北醫同仁，致上最大的敬意與謝意。



北醫大傑出的校友們，從中央流行疫情指揮中心指揮官陳時中（牙醫系第12屆，衛生福利部部長）、醫療應變組組長薛瑞元（醫學系第15屆，衛生福利部常務次長）、疫情監測組組長周志浩（牙醫系第19屆，衛生福利部疾病管制署署長）、醫療應變組副組長王必勝（醫學系第30屆，衛生福利部附屬醫療及社會福利機構管理會執行長），中央健康保險署署長李伯璋（醫學系第14屆）等公部門的校友，為此次全球爆發新型冠狀病毒肺炎的國家防疫戰線奮鬥；到為口罩實名制付出心力的社區藥局藥師校友們，默默忍受民眾不安惶恐的情緒，每日確實提供口罩購買的服務；還有本校各附屬醫院所有的同仁，必須冒著被感染的風險，穿戴嚴密的防護衣具為患者服務，讓民眾需要的醫療服務不中斷，個個都是北醫大的驕傲！【圖：第一線醫療同仁穿戴嚴密的防護衣具往往就是一整天，圖為本校北醫附醫（左圖）及雙和醫院（右圖）的醫療同仁】



而本校108學年度傑出校友也甫選出：廖美南、闢士傑及王乃弘3位校友，分別榮獲公共服務類、學術成就類及企業經營類傑出校友。廖美南是護理研究所碩士班第1屆及醫學科學研究所博士班第3屆的校友；闢士傑為醫學系第24屆校友，現為美國克里夫蘭診所醫學中心（CCF）泌尿部教授及主治醫師；王乃弘為醫學系第1屆校友，現為光田醫療集團法人光田綜合醫院董事長，除特別恭賀他們外，也順帶一提，目前衛生福利部陳時中部長及衛福部中央健康保險署李伯璋署長，也是本校95學年度及102學年度公共服務類的傑出校友，北醫優秀的校友們儼然已成為臺灣社會的寶貴資產。【圖：衛服部陳時中部長（左圖）與李伯璋署長（右圖）都曾獲得北醫大公共服務類傑出校友的榮譽】



同時，北醫大的學術表現也與時俱進，在2020年QS世界大學領域及學科排名中，藥學及藥理學（Pharmacy and Pharmacology）排名75、護理學（Nursing）排名85、醫學（Medicine）排名142、「生命科學及醫學領域」（Life Sciences & Medicine）排名212、生物科學（Biological Science）333名。

而北醫今年在「基本科學指標」（ESI）方面的表現也相當優秀，有臨床醫學（Clinical Medicine）、藥理學和毒理學（Pharmacology & Toxicology）、農業科學（Agricultural sciences）、社會科學（Social Sciences, General）、生物學和生物化學（Biology & Biochemistry）、神經科學和行為科學（Neuroscience & Behavior）、分子生物學和遺傳學（Molecular Biology & Genetics）等7個學門進入世界前1%，近10年的「高被引論文」（Highly Cited Papers）有71篇。【右圖：北醫大近年在國際排名方面不斷躍升，2020年QS世界大學排名379名，THE 367名；QS亞洲大學排名74名、THE 64名】

此外，萬芳醫院與學校人體研究處、北醫附醫、雙和醫院組成一校三院優質的聯合臨床試驗團隊，以優異表現獲得衛生福利部「109~112年推動臨床試驗發展計畫」為期4年的國家型計畫，並獲得高額經費補助，第1年核定計畫金額逾2,500萬元。

因為新冠肺炎疫情的影響，校內各項重大活動都取消或延期，包括本校60週年校慶延期至10月30日，北醫大教職員生在全球對抗疫情之餘，仍戰戰兢兢維持教學、研究、學術及校務行政方面的最大效能，蓄勢待發！【右圖：北醫大林建煌校長】



臺北醫學大學校長  
林建煌謹誌2020/4

